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1
TIIVISTELMÄ

Asemakaavan muutoksen sisältö

Huhtapuiston ja Peltopuiston rakentamattomien puistoalueiden paikalle
sekä Kotinummentien ja Vanhan Tapanilantien varteen on suunniteltu
uusia asuintontteja. Tonteille saa rakentaa pientaloja tai pientalojen
mittakaavaan sovitettuja rivi- ja pienkerrostaloja. Osa asemakaavaan
merkityistä, mutta toteuttamatta jääneistä, kevyen liikenteen reiteistä
poistetaan kaavasta ja alueet liitetään nykyisiin tontteihin. Uutta asun-
tokerrosalaa muodostuu 4 854 k-m2, josta kaupungin omistaman maan
osuus on 4 150 k-m2 ja yksityisten 704 k-m2. Asemakaavamerkintöjä ja
-määräyksiä päivitetään vanhoilla asuintonteilla nykykäytäntöjä vastaa-
vaksi mm. kerrosluvun osalta.

Asemakaavan muutoksen valmistelun vaiheet

Kaavoitustyö on käynnistetty puistoalueiden osalta kaupungin aloittees-
ta. Lisäksi suunnittelualueelta on seitsemän yksityistä tonttia koskevaa
muutoshakemusta.

Osallistuminen ja vuorovaikutus on järjestetty liitteenä olevan osallis-
tumis- ja arviointisuunnitelman mukaisesti. Osallistumis- ja arviointi-
suunnitelmasta esitettiin 12 mielipidettä.

Asemakaavan muutosluonnos on pidetty nähtävänä kaupunkisuunnitte-
luvirastossa ja Tapanilan kirjastossa. Muutosluonnoksesta on jätetty
seitsemän mielipidettä, jotka on otettu kaavoitustyössä huomioon.

2
LÄHTÖKOHDAT

Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet

Asemakaavan muutosta koskeva erityistavoite:
– Riittävän asuntotuotannon turvaamiseksi on alueidenkäy-

tössä varmistettava tonttimaan riittävyys.

Kaavaa muutetaan alueella, jolla asuntotuotannolla on hyvät edellytyk-
set toteutua sekä valmiiksi rakennetun katuympäristön, palveluverkon
että rakentamisvalmiuden osalta.

Asemakaavan muutos ei ole ristiriidassa valtakunnallisten alueiden-
käyttötavoitteiden kanssa.
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Maakuntakaava

Ympäristöministeriön 8.11.2006 vahvistamassa Uudenmaan maakun-
takaavassa suunnittelualue on taajamatoimintojen aluetta.

Maakuntavaltuuston 20.3.2013 hyväksymässä Uudenmaan 2. vaihe-
maakuntakaavassa suunnittelualue on taajamatoimintojen aluetta, joka
eteläosiltaan on merkitty tiivistettäväksi alueeksi.

Yleiskaava

Helsingin yleiskaava 2002:ssa alue on pientalovaltaista asuinaluetta.
Nyt laadittu asemakaavan muutos on yleiskaavan tavoitteiden mukai-
nen.

Asemakaavat

Alueella on voimassa kahdeksan asemakaavaa, 7681, 8035, 8378,
8666, 8753, 9782, 9651 ja 10974, jotka ovat vuosilta 1978–2001. Voi-
massa olevissa asemakaavoissa alueen tontit on merkitty pientaloton-
teiksi, joista osalla saadaan rakentaa myös rivitaloja. Tonttitehokkuus-
luku on pääosin e = 0,25 ja enimmäiskerrosluku on 1½ tai 2. Suunnitte-
lualueella on myös useita puistoja ja tiheä kevyen liikenteen verkosto.
Alueen pohjoisosassa on tilavaraus, jonka mukaan jalankulku- ja pyö-
räily-yhteys Hiidenkiven puiston suuntaan voidaan johtaa Vanhan Ta-
panilantien poikki eri tasossa.

Rakennusjärjestys

Helsingin kaupungin rakennusjärjestys on hyväksytty 22.9.2010.

Kiinteistörekisteri

Alue on merkitty pääosin Helsingin kaupungin ylläpitämään kiinteistö-
rekisteriin, mutta osa alueista kuuluu valtion ylläpitämään kiinteistöre-
kisteriin.

Pohjakartta

Helsingin kaupungin kiinteistöviraston kaupunkimittausosasto on laati-
nut pohjakartan, joka on tarkistettu 20.3.2014.
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Maanomistus

Asuintontit ovat yksityisomistuksessa. Kaupunki omistaa pääosan puis-
to- ja katualueista, mutta osa kaavaan merkityistä kevyen liikenteen yh-
teyksiksi tarkoitetuista aluevarauksista on edelleen yksityisomistukses-
sa.

Alueen yleiskuvaus, rakennettu ympäristö ja palvelut

Alue on osa Tapaninkylän laajaa pientaloaluetta. Rakennuskanta koos-
tuu vaihtelevan ikäisistä 1–2-kerroksisista pientaloista ja rivitaloista,
mutta eteläosaltaan suunnittelualue rajautuu 2–3-kerroksisiin pienker-
rostalotontteihin ja Vanhan Tapanilan pohjoispuolella olevat tontit ovat
pääosin nelikerroksisten kerrostalojen tontteja. Suunnittelualueen tontit
on pääosin rakennettu, mutta alueella on useita toteuttamattomia puis-
toja ja kevyen liikenteen reittivarauksia. Alueen pohjoispuolella on Hii-
denkiven puisto ja korkeatasoisesti rakennettu Kurranummen leikki-
puisto ja alueen eteläpuolella Kotinummenpuisto, jossa on myös peli-
kenttä ja hyvin varustettu leikkipuisto. Suunnittelualueella ei ole palve-
luita, mutta lähialueella Vanhan Tapanilantien varressa on pieni päivit-
täistavarakauppa. Myös ala- ja yläasteen koulut ovat kävelyetäisyydel-
lä.

Luonnonympäristö

Puistoalueilla on pääosin matalaa kasvillisuutta ja Huhtapuiston etelä-
osassa kasvaa haapoja. Pinnanmuodostukseltaan ne ovat varsin tasai-
sia ja alueella kulkee avo-ojia.

Yhdyskuntatekninen huolto

Kaava-alue on yhdyskuntateknisen huollon verkoston piirissä.

Maaperä, kallioperä, pohjavesi sekä niiden pilaantuminen

Alueen maaperä jakaantuu kitkamaa-alueeseen, savialueeseen sekä
moreenikerroksen yläpuoliseen savialueeseen. Savikerroksen paksuus
on enimmillään 5 metriä.

Pohjavesi on alueella lähellä maapintaa tai maanpinnassa.

Ympäristöhäiriöt

Kotinummentie ja Vanha Tapanilantie ovat kokoojakatuja. Kotinum-
mentien liikennemäärä on noin 3 300 ajon./vrk. ja Vanhan Tapanilan-
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tien noin 2 300 ajon./vrk. Muut kadut ovat vähäliikenteisiä asuntokatuja.
Kaduista aiheutuu liikennemelua tonttien kadunpuoleisille osille. Van-
han Tapanilantien pohjoispuolisilla alueilla on aiemmin toiminut laajasti
mm. romualan liikkeitä ja sillä perusteella kaavaan on 1970-luvulla
merkitty vaatimus 33 dBA liikennemelun torjunnasta. Romuliikkeiden
toiminta on siirtynyt pois alueelta.

Kotinummentien varsi on paikoitellen mahdollista tärinäriskialuetta, jos-
sa raskaasta linja-autoliikenteestä saattaa kohdistua maaperään väräh-
telyä, joka voi aiheuttaa viihtyisyyshaittana koettavaa tärinää asunnois-
sa.

3
TAVOITTEET

Asemakaavan muutoksen tavoitteena on rakentaa Tapaninkylän alu-
eelle täydentävää asuntorakentamista. Alueella on useita rakentamat-
tomia puistoalueita sekä kevyen liikenteen reittejä, jotka voidaan muut-
taa uuteen käyttöön. Tarkoituksena on monipuolistaa suunnittelualueen
asuntokantaa sallimalla myös mm. pienkerrostalotyyppinen rakentami-
nen.

4
ASEMAKAAVAN MUUTOKSEN KUVAUS

Yleisperustelu ja -kuvaus

Asemakaavan muutoksessa on suunniteltu Tapaninkylän alueelle täy-
dentävää asuntorakentamista. Alueella on useita rakentamattomia
puistoalueita sekä kevyen liikenteen reittejä, jotka voidaan muuttaa uu-
teen käyttöön. Lähiympäristössä on hyvät kunnalliset palvelut, mm. Hii-
denkiven ja Kotinummen peruskoulut ovat lähialueella. Alue on nykyisin
pientalovaltainen ja tarkoituksena on monipuolistaa suunnittelualueen
asuntokantaa sallimalla myös mm. pienkerrostalotyyppinen rakentami-
nen. Rakennusten mittakaava pidetään kuitenkin pientalovaltaiselle
alueelle sopivana.

Mitoitus

Muutosalueen pinta-ala on 40 453 m2. Asuinkerrosalaa kaavamuutos-
alueella on yhteensä 10 661 k-m2, josta uutta 4 854 k-m2. Kaupungin
omistaman maan osuus uudesta kerrosalasta on 4 150 k-m2 ja yksityis-
ten 704 k-m2.
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Kaikki korttelialueet

Tarkoituksena on monipuolistaa suunnittelualueen asuntokantaa ja sik-
si asuintonteille on merkitty eri käyttötarkoitusmerkintöjä. A-merkintä
sallii mm. pienkerrostalotyyppisen rakentamisen, jolloin myös pien-
asuntoja voitaisiin rakentaa nyt varsin omakoti- ja rivitalovaltaiselle alu-
eelle. Kaikilla korttelialueilla rakennusten vähimmäisetäisyys tontin ra-
jasta on 4 m, ellei rakennusrajoin toisin osoiteta. Tontin rajan osalta,
jossa viereisen tontin leveys on enintään 6 m, rakennuksen vähim-
mäisetäisyys tontin rajasta on 2 m. Katoissa tulee olla vinot lappeet ja
katemateriaalin tulee olla sileä ja tummasävyinen. Kotinummentien ja
Vanhan Tapanilantien puoleisille rakennusaloille on merkitty ääneneris-
tysvaatimus. Rakennusten julkisivujen on oltava pääosin rapattuja niiltä
kadunpuoleisilta sivuilta, joilla on ääneneristysvaatimuksia, kun taas
muut julkisivut voidaan myös verhota peittomaalatulla puulla. Liiken-
nemelun ja liikenteen hiukkaspäästöjen torjumiseksi on asemakaavas-
sa vaatimukset, joiden mukaan asunnon tuloilman sisäänotto on järjes-
tettävä rakennusten niiltä sivuilta, joilla ei ole ääneneristysvaatimuksia.
Rakennuksen näillä sivuilla on myös parvekkeet oltava lasitettuja. Ra-
kennusten ulkonäössä pyritään pientalomaiseen keveyteen ja siksi ulo-
keparvekkeita ei saa tukea maasta. Asemakaavaan merkityn raken-
nusoikeuden lisäksi saa rakentaa enintään 5 % kerrosalasta kuistitilaa.
Kuistin seinäpinnasta tulee vähintään 2/3 olla lasia. Tontit on aidattava
puisto- ja katualueita vastaan pensasaidalla. Autopaikkoja tulee AO-
korttelialueelle sijoittaa 1 ap/asunto ja lisäksi kutakin asuntoa kohti tila
yhden auton tilapäistä pysäköintiä varten. A- ja AR-korttelialueella vaa-
timus on vähintään suurempi luvuista 1 ap/80 k-m2 tai 1,25 ap/asunto.
Asukkaille tarkoitettujen pysäköintipaikkojen lisäksi tarvitaan asukkai-
den vieraille vähintään 1 ap/1 000 k-m2. Kaupungin vuokra-asuntojen
osalta voi autopaikkojen määrää vähentää 20 %. Tonteille sijoitettavien
polkupyöräpaikkojen vähimmäismäärä on 1 pp/30 m2 asuntoker-
rosalaa. Näistä vähintään 50 % on sijoitettava rakennuksiin tai katok-
siin.

Asuinrakennusten korttelialue (A)

Uusilla asuinrakennusten A-korttelialueilla tonttitehokkuus on merkitty
luvuilla, jotka vastaavat tehokkuuslukuja n. e = 0,42–0,48. Asuinraken-
nusten korttelialueella tontit ovat melko suuria ja niille tuleva asuntora-
kentaminen on yhtiömuotoista. Tonttiliittymien rakentamista Kotinum-
mentielle on rajoitettu liikenteellisistä syistä. Mittakaava halutaan kui-
tenkin pitää pientaloalueelle sopivana ja rakennusten enimmäispituu-
deksi on määrätty 22 m ja runkosyvyydeksi 8 m. Enimmäiskerrosluku
on 2½. Samalla tontilla olevien asuinrakennusten tulee olla keskenään
erisävyisiä. Näille tonteille saa asumista palvelevia asunnon ulkopuoli-
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sia varastoja ja saunoja sekä talopesuloita, kuivaus- ja jätehuoneita,
teknisiä tiloja, väestönsuojia tai vastaavia yhteistiloja rakentaa ker-
rosalan estämättä. Tilat saa rakentaa asemakaavaan merkityn ker-
rosalan lisäksi kaikkiin kerroksiin myös rakennusalan ulkopuolelle. Ton-
tit tulee rajata pensasaidalla.

Rivitalojen (AR) ja erillispientalojen (AO) korttelialueet

Rivitalojen korttelialueilla on korotettu tonttitehokkuutta tasolle n. e =
0,40. Erillispientalojen korttelialueella tehokkuusluku on tavallisesti e =
0,25. Asuinrakennusten kokoa on rajoitettu osin rakennusaloin ja myös
asemakaavamääräyksillä. Päätyjen enimmäisleveys on 8 m ja asuinra-
kennusten enimmäiskorkeudet ovat 2-kerroksisilla 7 m ja autosuojara-
kennuksilla 2,5 m. Kerrosalan ja rakennusalan estämättä tontille saa
rakentaa enintään 25 m2 talous- tai autosuojatilaa asuntoa kohden, mi-
käli sille ei erikseen ole a- merkinnällä merkitty rakennusalaa ja raken-
nusoikeutta. Rakennusalan ulkopuolelle rakennettavan talous- tai au-
tosuojarakennuksen saa rakentaa naapurin suostumuksella vähintään
0,5 m etäisyydelle tontin rajasta. Jos räystäs ulottuu lähemmäs kuin 0,5
m tontin rajasta, lape ei saa kallistua tontin rajalle päin. Näkyviin jäävät
rajapinnat on käsiteltävä julkisivun tapaan.

Rivitalotonteilla 39129/26 ja 27 taloyhtiöt ovat hakeneet mahdollisuutta
lisärakentamiseen. Tontilla 39129/26 voidaan hakemuksen mukaisesti
laajentaa nykyistä asuinrakennusta ja tontista 39129/27 voidaan muo-
dostaa uusi erillinen tontti, jolle on merkitty rakennusoikeus 300 k-m2.
Tontteihin 39118/29 ja 30, 39120/14, 39132/23 ja 39148/5 on liitetty ra-
kentamattomat osat kevyen liikenteen reittivarauksista. Tonttien
39132/26 ja 27 asemakaavaan merkitty yhteinen luvulla merkitty ra-
kennusoikeus on muutettu tehokkuusluvuksi e = 0,25. Autosuojamer-
kinnät on muutettu nykykäytännön mukaiseksi eli autosuojatilaa voi-
daan rakentaa 25 k-m2/ asunto. Muilla pientalotonteilla asemakaavaa
on päivitetty nykykäytännön mukaiseksi, mm. kerrosluvun enimmäis-
määrä on korotettu 1½:sta kahteen. Asemakaava sallii myös kuistitilo-
jen rakentamisen kerrosalan estämättä. Puistoalueelle merkitty kulku-
yhteys Peltopuistosta pohjoiseen Vahtitielle on rakentamaton eikä sille
ole merkittävää tarvetta. Aluetta tarjottiin myös kaavamuutoksen val-
mistelun yhteydessä liitettäväksi sitä sivuaviin tontteihin, mutta vain osa
tonttien omistajista oli halukkaita käyttämään tätä lunastusmahdolli-
suutta. Reittivaraus siis jätettiin puistoksi.

Liikenne

Alueen liikennejärjestelyt säilyvät pääosin ennallaan eikä uudisraken-
taminen tuo merkittävää lisäystä liikennemääriin.  Pieni liikennemäärän
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lisäys jakaantuu tasaisesti alueelle. Kotinummentien ja Vanhan Ta-
panilantien roolit kokoojakatuina on huomioitu siten, että liittymäkielto-
merkinnöin ja tonttijärjestelyjen avulla niille rakennettavien uusien liit-
tymien määrä on pidetty mahdollisimman vähäisenä. Alueellisella ko-
koojakadulla Kotinummentiellä liikennettä on 3 300 ajoneuvoa vuoro-
kaudessa. Paikallisen kokoojakadun Vanhan Tapanilantien liikenne-
määrä on 2 300 ajoneuvoa vuorokaudessa. Asemakaavakartasta on
poistettu rakentamattomat Peltopolun ja Saavipolun kevyen liikenteen
reittivaraukset. Samoin on poistettu puistoalueelle merkitty osuus vara-
uksesta, jonka mukaan suunnittelualueelta Hiidenkiven puistoon Van-
han Tapanilantien vastakkaiselle puolelle olisi voinut rakentaa kevyen
liikenteen sillan tai tunnelin. Nämä alueet on muutettu tonttimaaksi. Ajo
uudelle tontille 39132/28 järjestetään Vahtipolun kautta, joten tontille
ajon sallivaa merkintää pp/t jatketaan muutamia metrejä Vahtitien
suuntaan. Hietaniityntien varresta on osa katualueesta liitetty tonttiin
39129/36 lisäpysäköintitilan järjestämiseksi.

Esteettömyys

Asemakaava-alue on esteettömyyden kannalta normaalia aluetta.

Luonnonympäristö

Pääosa alueesta on rakennettua puutarhamaista ympäristöä. Raken-
tamattomilla alueilla oleva kasvillisuus on ns. pioneerikasvillisuutta ja
korttelialueilta se pääosin poistuu rakentamisen yhteydessä. Puistoalu-
eella voi kasvillisuus osittain myös säilyä. Tarkennetun suunnittelun yh-
teydessä on kiinnitettävä erityistä huomiota pintavesien hallintaan.

Yhdyskuntatekninen huolto

Uudisrakentaminen ei vaadi teknisen huollon verkoston lisärakentamis-
ta. Peltopuiston alueen kuivatusta palveleva avo-oja siirretään tai putki-
tetaan tontin toteuttamisen myötä.

Uudisrakennukset on liitettävissä kaukolämpöverkkoon.

Tonttien alueelle jääville teknisen huollon verkoston osille on kaava-
muutoksessa merkitty johtokujat.

Maaperän rakennettavuus ja pohjarakentaminen

Alue on pääosin rakennettavuudeltaan hyvää kitkamaata. Paikoin kit-
kamaakerroksen päällä on savikerros, jonka paksuus vaihtelee eri puo-
lilla aluetta. Korttelin 39149 maaperä on kitkamaata. Korttelin 39132 ja
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39131 maaperä on pääosin kitkamaata. Länsireunalla kitkamaan päällä
on ohut savikerros, jonka paksuus on enimmillään 2 metriä. Korttelin
39119 pohjoisosan maaperä on kitkamaata. Kitkamaan päällä on savi-
kerros, jonka paksuus on enimmillään 3 metriä. Eteläosassa maaperä
on savea, jonka paksuus on enimmillään 5 metriä. Korttelin 39118 ja
39120 maaperä on savea, jonka paksuus on enimmillään 5 metriä.
Korttelin 39148 pohjoisosan maaperä on kitkamaata. Kitkamaan päällä
on itäreunassa savikerros, jonka paksuus on enimmillään 2 metriä. Ete-
läosassa maaperä on savea, jonka paksuus on enimmillään 5 metriä.
Korttelin 39129 maaperä on pääosin kitkamaata, eteläosassa kitka-
maan päällä on savikerros, jonka paksuus on enimmillään 3 metriä.

Kitkamaalajialueella rakennukset perustetaan maanvaraisina, savialu-
eella joko tukipaaluin tai maanvaraisina savikerroksen paksuudesta
riippuen.

Rakennustoimenpiteet alueella eivät saa ei saa pysyvästi alentaa orsi-
ja pohjaveden pintaa. Olemassa oleville rakennuksille ja rakenteille ei
saa aiheutua haittaa työnaikaisesta pohjavedenalennuksesta. Kellarin
rakentaminen edellyttää pohjaveden hallintasuunnitelman hyväksymis-
tä. Maanalaiset tilat tulee vedenpaine-eristää.

Alueen tonteilta ei ole tiedossa maaperän pilaantuneisuutta tai mahdol-
lisesti maaperää pilaavaa toimintaa. Koska lähialueella on aiemmin
toiminut teollisuutta ja laaja-alaista maaperän pilaantuneisuutta, on syy-
tä rakentamisen yhteydessä tarkkailla kaivettavan maa-aineksen laa-
tua. Mikäli alueelta löytyy maaperästä jätettä tai havaitaan muuta pi-
laantumiseen viittaavaa, on asiasta välittömästi ilmoitettava Helsingin
kaupungin ympäristökeskukselle tarvittavien jatkotoimien määrittämi-
seksi.

Ympäristöhäiriöt

Liikennemelu

Kaavamuutoksessa on annettu määräys 30 dBA lähimpänä Kotinum-
mentietä sijaitsevien rakennusten ulkovaipan ääneneristävyydelle. Ko-
tinummentien tai Vanhan Tapanilantien puoleisille tontinosille tulee ker-
rosalan estämättä rakentaa asuinrakennukseen liitetty talous- tai varas-
torakennus. Näin kaikille asunnoille muodostuu liikennemelulta suojattu
huoneistokohtainen ulko-oleskelutila edulliseen ilmansuuntaan. Myös
autokatoksia käytetään estämään melun leviämistä asuinkortteleihin.
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Ilman epäpuhtaudet

Jotta Kotinummentien tai Vanhan Tapanilantien autoliikenteen tuotta-
mat ilman epäpuhtaudet eivät aiheuttaisi haittaa uusien kortteleiden
asukkaille, on kaavamuutoksessa lähimpänä katua sijaitsevia asuinra-
kennuksia koskeva määräys raittiin ilman sisäänoton järjestämisestä.
Tuloilman sisäänotto on järjestettävä rakennusten niiltä sivuilta, joilla ei
ole ääneneristysvaatimuksia.

Liikenteen aiheuttama tärinä

Kotinummentien varteen suunniteltujen uusien asuinkortteleiden kohdil-
ta selvitetään syksyn 2014 aikana liikennetärinää maaperästä tehtävin
mittauksin. Tärinäselvitysten tulokset otetaan huomioon jatkotyöskente-
lyssä ja kaavaehdotusta täydennetään tarvittavin osin lausuntovai-
heessa.

Rakentamisen aiheuttama tärinä

Uusien katu- ja tonttialueiden esirakentaminen aiheuttaa rakennustöi-
den alkuvaiheessa melua ja tärinää ympäristössä. Rakentaminen on
luvanvaraista. Rakentajan ja ympäristön olemassa olevien kiinteistöjen
edun mukaista on, että tarvittavat katselmukset tehdään ajoissa ja riit-
tävässä laajuudessa vastuusuhteiden selvittämiseksi ja että alueen esi-
rakentamisessa käytetään mahdollisimman vähän tärinää aiheuttavia
työtapoja.

Nimistö

Huhtapuisto, Peltopuisto, Peltopolku ja Saavipolku poistuvat alueen
nimistöstä.

5
ASEMAKAAVAN TOTEUTTAMISEN VAIKUTUKSET

Asemakaavan mukainen rakentaminen täydentää jo rakennettua ympä-
ristöä. Rakentamisen myötä uusia asuntoja syntyy noin 120 asukkaalle.
Kaupunkikuvallisesti Kotinummentien ja Vanhan Tapanilantien ilme
muuttuu rakennetummaksi. Uusien tonttien ympäröivästä alueesta
hieman tiiviimpi esikaupunkimainen rakentamistapa tuo alueelle mie-
lenkiintoista vaihtelua ja uudenlaista tonttitarjontaa sekä tukee alueen
palveluiden säilymistä.

Puistoalueiden muuttaminen asuintonteiksi tuo muutoksia muutamien
asuintonttien lähiympäristöön, niiden yhteyksiin ja asunnoista avautu-
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viin näkymiin. Rakennusaloin on uudisrakentaminen ohjattu tiiviydes-
tään huolimatta suhteellisen etäälle nykyisestä asutuksesta, joten nä-
kymät säilyvät kaupunkiolosuhteet huomioituna riittävän väljinä. Kaa-
van vaikutukset liikenteeseen ovat vähäisiä, sillä liikenne hajautuu use-
alle kadulle. Uudisrakentaminen torjuu liikennemelun leviämistä ympä-
ristöön, joten siltä osin se myös parantaa olosuhteita jo rakennetuilla
alueilla. Lähialueella on laadukkaasti rakennettuja puistoja, erityisesti
Hiidenkivenpuisto sekä Kurranummen ja Kotinummen leikkipuistot ovat
varsin korkeatasoisia. Asemakaavan toteuttaminen vahvistaa olemassa
olevan teknisen huollon verkoston käyttöä. Asemakaavan toteuttami-
sesta ei aiheudu kaupungille kustannuksia.

6
SUUNNITTELUN VAIHEET

Vireilletulo, osallistumis- ja arviointisuunnitelma ja vuorovaikutus

Kaavoitustyö on käynnistetty puistoalueiden osalta kaupungin aloittees-
ta. Lisäksi suunnittelualueelta on seitsemän yksityistä tonttia koskevaa
muutoshakemusta.

Vireilletulosta on ilmoitettu osallisille kaupunkisuunnitteluviraston ase-
makaavaosaston kirjeellä, jonka mukana lähetettiin osallistumis- ja ar-
viointisuunnitelma (päivätty 28.2.2013).

Osallistuminen ja vuorovaikutus on järjestetty liitteenä olevan osallis-
tumis- ja arviointisuunnitelman mukaisesti. Sitä sekä kaavan lähtökoh-
tia ja tavoitteita esiteltiin yleisötilaisuudessa 11.3.2013.

Asemakaavan muutosluonnos on ollut nähtävänä Tapanilan kirjastos-
sa, kaupunkisuunnitteluvirastossa, kaupungin ilmoitustaululla (Poh-
joisesplanadi 11–13) 7.10.–23.10.2014 ja viraston internetsivuilla.
Luonnosta koskeva kaavapäivystystilaisuus pidettiin Tapanilan kirjas-
tossa 13.10.2014.

Viranomaisyhteistyö

Kaavamuutoksen valmistelun yhteydessä on tehty viranomaisyhteistyö-
tä Helsingin Energia -liikelaitoksen ja Helen Sähköverkko Oy:n, pelas-
tuslaitoksen, Helsingin kaupungin ympäristökeskuksen, rakennusviras-
ton, rakennusvalvontaviraston, kaupunginmuseon ja kiinteistöviraston
tonttiosaston ja tilakeskuksen kanssa.
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Esitetyt mielipiteet

Kaavamuutoksen valmisteluun liittyen on asemakaavaosastolle saapu-
nut kirjeitse 19 mielipidettä, joista 12 koski osallistumis- ja arviointi-
suunnitelmaa ja 7 asemakaavan muutosluonnosta. Lisäksi suullisia
mielipiteitä on esitetty keskustelutilaisuudessa ja puhelimitse.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta ja kaavaluonnoksesta saadut
mielipiteet kohdistuivat pääosin Huhtapuiston alueeseen ja sen raken-
tamisesta aiheutuviin vaikutuksiin alueella.

Mielipiteet on kaavoitustyössä otettu huomioon siten, että asemakaa-
vakarttaa on tarkistettu mm. Huhtapuiston alueelle muodostetun tontin
osalta. Istutusalueita on hieman laajennettu ja muita määräyksiä on
tarkennettu.

7
KÄSITTELYVAIHEET

Asemakaavan muutosehdotus esiteltiin kaupunkisuunnittelulautakun-
nalle 18.11.2014 ja se päätti …

Helsingissä

Olavi Veltheim
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TAPANINKYLÄ, VANHAN TAPANILANTIEN ETELÄPUOLI
ASEMAKAAVAN MUUTOS
OSALLISTUMIS- JA ARVIOINTISUUNNITELMA

Suunnittelualue

Suunnittelualue on pientalo- ja rivitaloalue
Vanhan Tapanilantien eteläpuolella Ruoho-
tien ja Hietaniityntien välisellä alueella.

Nykytilanne

Asuintontit ovat pääosin rakennettuja, mutta
osalla tonteista on runsaasti käyttämätöntä
rakennusoikeutta. Huhtapuistoa, Peltopuis-
toa ja Kotinummentien varressa olevaa
pientä nimeämätöntä puistikkoa ei ole ra-
kennettu puistoiksi. Myös osa kevyen liiken-
teen reiteistä on toteuttamatta.

Mitä alueelle suunnitellaan?

Huhtapuistoa, Peltopuistoa ja Kotinummen-
tien varressa Ruohopolun jatkeena olevaa
puistoaluetta suunnitellaan muutettaviksi
pientalotyyppisiksi asuintonteiksi. Samalla
tutkitaan liitekartassa esitettyjen rivitalotont-
tien täydennysrakentamismahdollisuudet.
Selvitetään myös, voidaanko asemakaa-
vaan merkityt, mutta toteuttamatta jääneet,
kevyen liikenteen reitit poistaa kaavasta.
Nykyisten asuintonttien asemakaavaa on
tarkoitus päivittää nykykäytäntöjä vastaa-
vaksi mm. kerrosluvun osalta.

Aloite

Kaavamuutos on tullut vireille osin kaupun-
kisuunnitteluviraston aloitteesta ja osin ton-
tinomistajien hakemuksista.

Maanomistus

Helsingin kaupunki omistaa pääosin katu- ja
puistoalueet, mutta osa niistä on yksityis-
omistuksessa. Korttelialueet tarkastelualu-
eella ovat yksityisomistuksessa neljää
asuintonttia lukuun ottamatta.

Kaavatilanne

Alueella voimassa olevat asemakaavat ovat
vuosilta 1978–2001. Voimassa olevissa
asemakaavoissa alue on merkitty pientalo-
alueeksi, jossa osalla tonteista saadaan ra-
kentaa myös rivitaloja. Tonttitehokkuusluku
on pääosin e = 0,25 ja enimmäiskerrosluku
on 1½ tai 2.

Yleiskaava 2002:ssa alue on merkitty pien-
talovaltaiseksi asuinalueeksi.

Vaikutusten arviointi

Kaupunkisuunnitteluvirasto ja tarvittaessa
muut asiantuntijat arvioivat kaavan toteut-
tamisen vaikutuksia kaupunkikuvaan, asuin-
ympäristöön, liikenteeseen, liikennemeluun
ja yhdyskuntatalouteen kaavan valmistelun
yhteydessä.

Kaavan valmisteluun osallistuminen

Aloitusvaihe
Mielipiteet suunnittelun lähtökohdista ja
osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta tulee
esittää viimeistään 2.4.2013.

Keskustelutilaisuus on ma 11.3. klo 18–20
Tapanilan Hiidenkiven koulun ruokasalissa
(Rajatie 7). Kaavan valmistelija on tavatta-
vissa myös Tapanilan kirjastossa (Hiidenki-
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ventie 21) ke 20.3. klo 17–19 ja kaupunki-
suunnitteluvirastossa sopimuksen mukaan.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä
muuta valmisteluaineistoa on esillä 11.3.–
2.4.
 Tapanilan kirjastossa, Hiidenkiventie 21
 kaupunkisuunnitteluvirastossa,

Kansakoulukatu 3, 4. krs
 kaupungin ilmoitustaululla,

Kaupungintalo, Pohjoisesplanadi 11–13
 www.hel.fi/ksv kohdassa Nähtävänä nyt.

Valmisteluvaihe
Asemakaavaluonnos laaditaan vuoden 2013
aikana. Luonnoksen nähtävilläolosta ilmoite-
taan kirjeillä, lehti-ilmoituksella sekä viraston
Internet-sivuilla ja siitä on mahdollisuus esit-
tää mielipiteensä. Viranomais- ja muu asian-
tuntijayhteistyö järjestetään erillisin neuvot-
teluin.

Ehdotusvaihe
Kaavaluonnoksen ja saadun palautteen
pohjalta valmistellaan kaavaehdotus. Tavoit-
teena on, että ehdotus esitellään kaupunki-
suunnittelulautakunnalle syksyllä 2013.

Lautakunnan puoltama ehdotus asetetaan
julkisesti nähtäville ja siitä pyydetään viran-
omaisten lausunnot. Kaavaehdotuksesta voi
tehdä muistutuksen nähtävilläoloaikana.

Tavoitteena on, että kaavaehdotus on kau-
punginhallituksen ja kaupunginvaltuuston
käsiteltävänä keväällä 2014.

Ketkä ovat osallisia?

Alueen suunnittelussa osallisia ovat:
 alueen ja lähialueiden maanomistajat,

asukkaat ja yritykset
 Tapanila-Seura, Tapanilan Kiinteistöyh-

distys, Tapaninvainion kaupunginosayh-
distys, Helsingin Yrittäjät

 kaupungin asiantuntijaviranomaiset:
kaupunginmuseo, pelastuslaitos, raken-
nusvalvontavirasto, rakennusvirasto,
kiinteistöviraston tonttiosasto ja tilakes-
kus, Helsingin Energia -liikelaitos sekä
ympäristökeskus

 muut asiantuntijaviranomaiset: Helsingin
seudun ympäristöpalvelut /Vesihuolto,
Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ym-
päristökeskus

Mistä saa tietoa?

Suunnittelun etenemistä voi seurata kau-
punkisuunnitteluviraston internet-palvelusta:
www.hel.fi/ksv kohdassa Suunnitelmat kar-
talla.

Suunnittelun etenemisestä sekä osallistu-
mismahdollisuuksista tiedotetaan:
 kirjeillä osallisille (asunto-osakeyhtiöiden

kirjeet lähetetään isännöitsijöille, joiden
toivotaan toimittavan tiedon osakkaille ja
asukkaille)

 Helsingin Uutiset- lehdessä
  www.hel.fi/ksv kohdassa Nähtävänä nyt

Asemakaavaehdotuksen julkisesta nähtä-
villäolosta tiedotetaan kuulutuksella, joka
julkaistaan Helsingin Sanomissa, Hufvud-
stadsbladetissa ja Metrossa sekä viraston
internet-sivuilla (www.hel.fi/ksv).

Mielipiteet

Kirjalliset mielipiteet tulee toimittaa osoittee-
seen:

Helsingin kaupunki, Kirjaamo, Kaupunki-
suunnitteluvirasto, PL 10, 00099
HELSINGIN KAUPUNKI
(käyntiosoite: Kaupungintalo, Pohjoisespla-
nadi 11–13)
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tai sähköpostilla helsinki.kirjaamo(a)hel.fi tai
faksilla (09) 655 783.

Mielipiteensä voi esittää myös suullisesti
kaavan valmistelijalle.

Kaavaa valmistelee

arkkitehti Johanna Mutanen
puhelin 310 37299
sähköposti johanna.mutanen(a)hel.fi

liikennesuunnittelija Taneli Nissinen
puhelin 310 37447
sähköposti taneli.nissinen(a)hel.fi



Asemakaavan seurantalomake

Asemakaavan perustiedot ja yhteenveto

Kunta
091 

Helsinki
Täyttämispvm 04.11.2014

Kaavan nimi Vanhan Tapanilantien eteläpuoli

Hyväksymispvm   Ehdotuspvm  

Hyväksyjä   Vireilletulosta ilm. pvm 28.02.2013

Hyväksymispykälä   Kunnan kaavatunnus 09112314

Generoitu kaavatunnus    

Kaava-alueen pinta-ala [ha] 4,0453 Uusi asemakaavan pinta-ala [ha]  

Maanalaisten tilojen pinta-ala 

[ha]
 

Asemakaavan muutoksen pinta-ala 

[ha]
4,0453

 

Ranta-asemakaava Rantaviivan pituus [km]   

Rakennuspaikat [lkm] Omarantaiset      Ei-omarantaiset   

Lomarakennuspaikat [lkm] Omarantaiset   Ei-omarantaiset  

Aluevaraukset
Pinta-ala 

[ha]

Pinta-ala 

[%]

Kerrosala 

[k-m²]

Tehokkuus 

[e]

Pinta-alan

muut. [ha +/-]

Kerrosalan muut. 

[k-m² +/-] 

Yhteensä 4,0453 100,0 10661 0,26 0,0000 4854

A yhteensä 3,4072 84,2 10661 0,31 1,0706 4854

P yhteensä            

Y yhteensä            

C yhteensä            

K yhteensä            

T yhteensä            

V yhteensä 0,1825 4,5     -1,0096  

R yhteensä            

L yhteensä 0,4556 11,3     -0,0610  

E yhteensä            

S yhteensä            

M yhteensä            

W yhteensä            

Maanalaiset 

tilat

Pinta-ala 

[ha]

Pinta-ala 

[%]

Kerrosala 

[k-m²]

Pinta-alan muut. 

[ha +/-]

Kerrosalan muut. 

[k-m² +/-] 

Yhteensä          

Rakennussuojelu
Suojellut rakennuksetSuojeltujen rakennusten muutos

[lkm] [k-m²] [lkm +/-] [k-m² +/-] 

Yhteensä        



Alamerkinnät

Aluevaraukset
Pinta-ala 

[ha]

Pinta-ala 

[%]

Kerrosala 

[k-m²]

Tehokkuus 

[e]

Pinta-alan

muut. [ha +/-]

Kerrosalan muut. 

[k-m² +/-] 

Yhteensä 4,0453 100,0 10661 0,26 0,0000 4854

A yhteensä 3,4072 84,2 10661 0,31 1,0706 4854

A 0,8392 24,6 3600 0,43 0,8392 3600

AR 0,8173 24,0 2700 0,33 0,0893 900

AO 1,7507 51,4 4361 0,25 0,1421 354

P yhteensä            

Y yhteensä            

C yhteensä            

K yhteensä            

T yhteensä            

V yhteensä 0,1825 4,5     -1,0096  

VP 0,1825 100,0     -1,0096  

R yhteensä            

L yhteensä 0,4556 11,3     -0,0610  

Kadut 0,4033 88,5     -0,0040  

Kev.liik.kadut 0,0523 11,5     -0,0570  

E yhteensä            

S yhteensä            

M yhteensä            

W yhteensä            
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tää kerrosalaan laskettavaksi tilaksi.

man kerroksen alasta ullakon tasolla saa käyt-

taa, kuinka suuren osan rakennuksen suurim-

Murtoluku roomalaisen numeron jäljessä osoit-

 

 

kerrosluvun.

rakennuksen tai sen osan suurimman sallitun 

Roomalainen numero osoittaa rakennusten, 

 

 

Rakennusoikeus kerrosalaneliömetreinä.

 

 

pinta-alaan.

Tehokkuusluku eli kerrosalan suhde tontin 

 

 

Kadun tai puiston nimi.

 

 

Ohjeellisen tontin numero.

 

 

Korttelin numero.

  

 

poistamista.

Risti merkinnän päällä osoittaa merkinnän 

 

 

Ohjeellinen tontin raja.

 

 

Kahden korttelin välinen raja.

 

 

Osa-alueen raja.

 

 

Korttelin, korttelinosan ja alueen raja.

 

 

2 m kaava-alueen rajan ulkopuolella oleva viiva.

 

 

Puisto.

 

 

Erillispientalojen korttelialue.

nusten korttelialue.

Rivitalojen ja muiden kytkettyjen asuinraken-

 

 

Asuinrakennusten korttelialue.
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jolla tontille ajo on sallittu.

Jalankululle ja polkupyöräilylle varattu katu,

 

 

Jalankululle ja polkupyöräilylle varattu katu.

 

 

Katu.

 

 

Ajoyhteys.

 

 

järjestää ajoneuvoliittymää.

Katualueen rajan osa, jonka kohdalta ei saa 

 

 

Maanalaista johtoa varten varattu alueen osa. 

 

 

melua estäviä rakenteita.

nusalaa, alueelle saa rakentaa myös liikenne-

alue sivuaa dB-merkinnällä varustettua raken-

eelle saa rakentaa tarpeellisia kulkureittejä. Jos 

Puilla ja pensailla istutettava alueen osa. Alu-

 

 

merkityn lukeman osoittamalla tasolla.

den liikennemelua vastaan on oltava vähintään 

noiden ja muiden rakenteiden ääneneristävyy-

puoleisten rakennuksen ulkoseinien sekä ikku-

Merkintä osoittaa rakennusalan sivun, jonka 

 

 

jätehuollon ja teknisen huollon tiloja.

Alueelle saa rakentaa myös varasto- sekä 

kerrosalan estämättä rakentaa autosuojia. 

Auton säilytyspaikan rakennusala, jolle saa 

enimmäiskoko on 15 k-m2.

roksinen talousrakennus. Talousrakennuksen

rakentaa varasto- tms. tiloja sisältävä yksiker-

Rakennusala, jolle tulee kerrosalan estämättäA

AR
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VP
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laadittava erillinen tonttijako.

Tällä asemakaava-alueella korttelialueelle on 

 

 

kennuksiin tai katoksiin.

alaa. Näistä vähintään 50 % on sijoitettava ra-

himmäismäärä on 1 pp/30 m2 asuntokerros-

Tontille sijoitettavien polkupyöräpaikkojen vä-

myös rakennusalan ulkopuolelle.

estämättä. Tilat saa rakentaa kaikkiin kerroksiin 

tai vastaavia yhteistiloja rakentaa kerrosalan 

us- ja jätehuoneita, teknisiä tiloja, väestönsuojia  

varastoja ja saunoja sekä talopesuloita, kuiva-

- saa asumista palvelevia asunnon ulkopuolisia 

 

A-korttelialueella:

 

 

huoneessa.

teena pidettävä tärinän enimmäistaso ylity asuin-

- tulee rakennukset suunnitella siten, ettei tavoit-

vähintään 2/3 olla lasia.

alasta kuistitilaa. Kuistin seinäpinnasta tulee 

keuden lisäksi rakentaa enintään 5 % kerros-

- saadaan asemakaavaan merkityn rakennusoi-

 

Ulokeparvekkeita ei saa tukea maasta.

niiltä sivuilta, joilla on ääneneristysvaatimuksia. 

- on parvekkeet oltava lasitettuja rakennusten 

 

muksia.

ten niiltä sivuilta, joilla ei ole ääneneristysvaati-

- on tuloilman sisäänotto järjestettävä rakennus-

 

puulla.

on oltava rapattuja tai verhottu peittomaalatulla 

vaatimuksia. Rakennusten muiden julkisivujen 

rapattuja niiltä sivuilta, joilla on ääneneristys-

- on rakennusten julkisivujen oltava pääosin 

 

aalin tulee olla sileä ja tummasävyinen.

 - tulee katoissa olla vinot lappeet. Katemateri-

on 8 m

- asuinrakennusten päätyjen enimmäisleveys 

tontin rajasta on 2 m.

enintään 6 m, rakennuksen vähimmäisetäisyys 

tin rajan osalta, jossa viereisen tontin leveys on 

on 4 m, ellei rakennusrajoin toisin osoiteta. Ton-

- rakennuksen vähimmäisetäisyys tontin rajasta 

 

- maanalaiset tilat tulee vedenpaine-eristää.

hallintasuunnitelman hyväksymistä.

- kellarin rakentaminen edellyttää pohjaveden

sesta pohjavedenalennuksesta.

rakenteille ei saa aiheutua haittaa työnaikai-

alentaa. Olemassa oleville rakennuksille ja

- orsi- ja pohjaveden pintaa ei saa pysyvästi

tään 70 % rakentaa yhteen kerrokseen.

- saa asemakaavassa sallitusta kerrosalasta enin-

:Kaikilla korttelialueilla

 

 

olla keskenään erisävyisiä.

- tulee samalla tontilla olevien asuinrakennusten 

- on tontit aidattava pensasaidalla.

- on asuinrakennuksen enimmäispituus 22 m.

 

jen määrää vähentää 20 %.

Kaupungin vuokra-asuntojen osalta voi autopaikko-

Lisäksi vieraspysäköintiä varten 1 ap/1000 k-m2.

luvuista 1 ap/80 k-m2 tai 1,25 ap/asunto.

- AR- ja A-korttelialueella: vähintään suurempi

tiä varten.

asuntoa kohti tila yhden auton tilapäistä pysäköin-

- AO-korttelialueella: 1 ap/asunto ja lisäksi kutakin

 Autopaikkojen vähimmäismäärät:

pensasaidalla.

- tontit on aidattava puisto- ja katualuetta vastaan

pinnat on käsiteltävä julkisivun tapaan. 

kallistua tontin rajalle päin. Näkyviin jäävät raja-

hemmäs kuin 0,5 m tontin rajasta, lape ei saa 

syydelle tontin rajasta. Jos räystäs ulottuu lä-

naapurin suostumuksella vähintään 0,5 m etäi-

us- tai autosuojarakennus saadaan rakentaa 

Rakennusalan ulkopuolelle rakennettava talo-

seen ole a-merkinnällä merkitty rakennusalaa. 

tosuojatilaa asuntoa kohden, mikäli sille ei erik-

mättä rakentaa enintään 25 m2 talous- tai au-

- saa tontin kerrosalan ja rakennusalan estä-

 

nuksilla 2,5 m.

2-kerroksisilla 7 m ja autosuoja- ja talousraken-

- asuinrakennusten enimmäiskorkeudet ovat 

 

AO- ja AR-korttelialueella:





Ote maakuntakaavasta
Liite selostukseen nro 12314

Helsingin kaupunkisuunnitteluvirasto
Asemakaavaosasto
Läntinen toimisto



Ote  2. vaihemaakuntakaavasta
Liite selostukseen nro 12314

Helsingin kaupunkisuunnitteluvirasto
Asemakaavaosasto
Läntinen toimisto



Ote Yleiskaava 2002:sta
Liite selostukseen nro 12314

Helsingin kaupunkisuunnitteluvirasto
Asemakaavaosasto
Läntinen toimisto



Helsingin kaupunkisuunnitteluvirasto                        

                                                            

Asemakaavaosasto/läntinen toimisto                          

0

Tapaninkylä                                                 

Vanhan Tapanilantien eteläpuoli                             

Ote ajantasa-asemakaavasta                                            

100 200 300 400 500m



39129
27

27

le

33dB

33dB

P

H
IE

T
A
P
E
L
L
O

N
T
IE

3
3
d

B

P

ajo

VP

3
3
d
B

PELTOPUISTO

¯KERPARKEN

P

SAAVIP
OL

KU

S̄
ST
IGE

N

AO
e=0.25

39118
II

29

30

1

25

H
U

H
T

A
T
IE

F
A

L
L̄

K
E
R
S

V
˜

G
E
N

3
3
d

B

VAHTIT
IE

VAKTṼ GEN
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